[image: image168.png]


[image: image169.wmf]0

1

¢

¢

ข้อสอบมาตรฐานชั้นปี
กลุ่มสาระการเรียนรู้ คณิตศาสตร์
สาระการเรียนรู้พื้นฐาน คณิตศาสตร์                            ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 3
คำชี้แจง
ข้อสอบมีทั้งหมด 70 ข้อ (70 คะแนน)



ให้นักเรียนเลือกคำตอบที่ถูกต้องที่สุดเพียงคำตอบเดียว
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1.                                                                จากรูป จงหาปริมาตรของแท่งปริซึม


1)  764 ลูกบาศก์นิ้ว


2)  776 ลูกบาศก์นิ้ว


3)  788 ลูกบาศก์นิ้ว


4)  862 ลูกบาศก์นิ้ว
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2.                                                               จากรูป พื้นที่ผิวทั้งหมดเป็นเท่าไร


1)  312 ตารางนิ้ว


2)  336 ตารางนิ้ว


3)  368 ตารางนิ้ว


4)  372 ตารางนิ้ว
3.  ปริซึมสี่เหลี่ยมจัตุรัสแท่งหนึ่งมีพื้นที่ผิวข้าง 280 ตารางฟุต และปริมาตร 490 

ลูกบาศก์ฟุต  ข้อใดเป็นความสูงและความยาวของฐานปริซึมตามลำดับ

1)  10 ฟุต,  8 ฟุต
2)  8 ฟุต,  10 ฟุต

3)  10 ฟุต,  7 ฟุต
4)  7 ฟุต,  10 ฟุต
4.  อ่างเก็บน้ำเป็นรูปสี่เหลี่ยมคางหมูมีพื้นที่ก้นอ่าง 96 ตารางเมตร บ่อลึก 2 เมตร 

ถ้าอ่างเก็บน้ำมีน้ำอยู่ 144 ลูกบาศก์เมตร แล้วระดับน้ำอยู่ต่ำกว่าขอบบนของ

อ่างเก็บน้ำกี่เซนติเมตร

1)  48 เซนติเมตร
2)  50 เซนติเมตร

3)  56 เซนติเมตร
4)  60 เซนติเมตร
5.  ถังน้ำทรงกระบอกใบหนึ่งมีรัศมี 4 เมตร สูง 7 เมตร ถ้าใส่น้ำลงไป 176 ลูกบาศก์

เมตร  ระดับน้ำสูงกี่เมตร

1)  3 เมตร
2)  3.5 เมตร

3)  4 เมตร
4)  4.5 เมตร
6.  พีระมิดฐานหกเหลี่ยมด้านเท่ามุมเท่ามีด้านแต่ละด้านยาว 10 นิ้ว สันยาว 13 นิ้ว

ข้อใด ไม่ ถูกต้อง

1)  สูงเอียง 12 นิ้ว
2) พื้นที่ผิวข้าง 360 ตารางนิ้ว

3)  พื้นที่ฐาน 
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 ตารางนิ้ว
4)  สูงตรง 8 นิ้ว
7.  กรวยกลมที่มีปริมาตร 352 ลูกบาศก์เซนติเมตร และเส้นผ่านศูนย์กลาง 8 เซนติเมตร   จะมีความสูงเท่าไร กำหนด 
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1)  21 เซนติเมตร

2)  22 เซนติเมตร

3)  23 เซนติเมตร
4)  24 เซนติเมตร
8.  ทรงกระบอกรูปหนึ่งและกรวยกลมรูปหนึ่งมีปริมาตรและรัศมีของฐานเท่ากัน

ถ้ากรวยกลมสูง 21  เซนติเมตร ทรงกระบอกสูงกี่เซนติเมตร

1)  4 เซนติเมตร
2)  5 เซนติเมตร

3)  6 เซนติเมตร
4)  7 เซนติเมตร
9.  หลอมโลหะทรงกลมตันที่มีเส้นผ่านศูนย์กลาง 30 นิ้ว แล้วนำมาหลอมเป็นกรวยตัน

ที่มีเส้นผ่านศูนย์กลาง 6 นิ้ว สูงเอียง 5 นิ้ว จะได้กรวยตันทั้งหมดกี่อัน

1)   75 อัน
2)  300 อัน

3)  375 อัน
4)  750 อัน
10. โหลแก้วทรงกระบอกใบหนึ่งสูงเป็น 2 เท่าของทรงกระบอกอีกใบหนึ่ง และอัตราส่วน

ของเส้นผ่านศูนย์กลางของทรงกระบอกใบสูงต่อใบเตี้ยเป็น 
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 ถ้าทรงกระบอกใบ

ที่สูงกว่ามีความจุ 36 ลิตร   แม่ค้านำน้ำแครอทใส่ในโหลแก้วทั้งสองจนเต็ม แล้วขาย

น้ำแครอทแก้วละ 12 บาท ถ้าแก้วมีปริมาตร 250 ลูกบาศก์เซนติเมตร เมื่อขายน้ำ

แครอทหมดจะได้เงินกี่บาท

1)  2,640 บาท
2)  2,648 บาท

3)  2,928 บาท
4)  3,264 บาท
11. สมการในข้อใดเป็นสมการเชิงเส้นสองตัวแปร

1)  
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12. กราฟของสมการ 
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 ตัดแกน Y ที่จุดใด
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13. ถ้ากราฟของเส้นตรง 
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 ผ่านจุด 
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 ค่าของ a ตรงกับข้อใด

1)  
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3)        1
4)     11

14. กำหนดให้กราฟของเส้นตรง 
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 ผ่านจุด 
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 ค่า a ตรงกับข้อใด
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15. กราฟของสมการใดทำมุมป้านกับแกน X ในทิศทวนเข็มนาฬิกา
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16. กราฟของสมการ 
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 ตัดกับกราฟของสมการ 
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 ที่จุดใด
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17. ถ้ากราฟของสมการ 
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 ขนานกับกราฟของสมการ 
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  ค่าของ a ตรงกับข้อใด

1)  
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4)      
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18. สมการเชิงเส้นในข้อใดขนานกับแกน Y และผ่านจุด 
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19. กราฟเส้นตรงที่ขนานกับแกน Y และอยู่ห่างจากจุด 
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 ไปทางซ้ายเป็นระยะ 6 

หน่วย  ตรงกับข้อใด
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20. กราฟของสมการ 
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   จะตัดกันใน

จตุภาคใด

1)  จตุภาคที่ 1
2)  จตุภาคที่ 2

3)  จตุภาคที่ 3
4)  จตุภาคที่ 4

21. ระบบสมการในข้อใด ไม่ มีคำตอบ

1)  
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22. คำตอบของระบบสมการ 
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 กับ 
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 ตรงกับข้อใด
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23. คำตอบของระบบสมการ 
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 ตรงกับข้อใด
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24. ให้ 
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เป็นคำตอบของระบบสมการ 
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 และ 
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ค่าของ 
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3)       52
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25. ถ้า 
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 เป็นคำตอบของระบบสมการ 
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 กับ
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 แล้วค่าของ 
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 ตรงกับข้อใด
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3)      1
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26. จำนวนสองหลักจำนวนหนึ่ง เลขโดดในหลักสิบมากกว่าเลขโดดในหลักหน่วยอยู่ 6 

และผลบวกของจำนวนนี้กับจำนวนที่สลับหลักกับจำนวนเดิมเป็น 132 ถ้าให้ x แทน

เลขโดดในหลักหน่วย สมการในข้อใดแทนโจทย์ปัญหานี้
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27. เมื่อ  6  ปีที่แล้ว  บิดามีอายุเป็น  3  เท่าของอายุบุตร  ถ้าในอีก  8  ปีข้างหน้า  บิดา

มีอายุเป็น  2  เท่าของอายุบุตร  ปัจจุบันบิดามีอายุกี่ปี

1)  42  ปี
2)  44  ปี

3)  46  ปี
4)  48  ปี
28. ค่าเฉลี่ยของอายุของพนักงานบริษัทแห่งหนึ่งเป็น 42 ปี ถ้าอายุโดยเฉลี่ยของ

พนักงานหญิงเป็น 38 ปี และอายุโดยเฉลี่ยของพนักงานชายเป็น 48 ปี อัตราส่วนของ

จำนวนพนักงานหญิงต่อพนักงานชายเป็นเท่าไหร่

1)  2 : 3
2)  3 : 2


3)  3 : 1
4)  2 : 1

29. แป้งชนิดที่หนึ่งราคากิโลกรัมละ  12  บาท  แป้งชนิดที่สองราคากิโลกรัมละ  15  บาท

ถ้าจะซื้อแป้งทั้งสองชนิดมาผสมกันแล้วขายในราคากิโลกรัมละ  14  บาท  จะต้อง

ผสมข้าวชนิดที่หนึ่งต่อชนิดที่สองในอัตราส่วนเท่าใด  จึงจะขายได้เท่าทุนพอดี

1)  2 : 1
2)  1 : 2


3)  3 : 1
4) 1 : 3

30. เรือโดยสารลำหนึ่งแล่นทวนน้ำได้ระยะทาง  15  กิโลเมตร  ใช้เวลา  45  นาที  แต่

ถ้าแล่นตามน้ำจะได้ระยะทาง  16.5  กิโลเมตร  ในเวลาที่เท่ากัน  อัตราเร็วของ

กระแสน้ำและอัตราเร็วเรือในน้ำนิ่งเป็นเท่าไร  ตามลำดับ

1)  1  กม./ชม.  และ  20  กม./ชม.
2)  2  กม./ชม.  และ  20  กม./ชม.

3)  1  กม./ชม.  และ  21  กม./ชม.
4)  2  กม./ชม.  และ  21  กม./ชม.
31. จากรูป  กำหนดให้  
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  ค่าของ  a  ตรงกับข้อใด


1)  2



2)  3



3)  4



4)  5
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32. จากรูป กำหนดให้  
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 ความยาวของด้าน  AC  ตรงกับข้อใด


1)  3.6125


2)  3.6152


3)  3.6215


4)  3.6251
33.
จากรูป กำหนดให้ 
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 เซนติเมตร และ
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จงหาความยาวของ  
[image: image93.wmf]DC


[image: image174.wmf]2

¢

¢



1)  18 เซนติเมตร


2)  19 เซนติเมตร


3)  20 เซนติเมตร


4)  21 เซนติเมตร
34.
จากรูป กำหนดให้  
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เมตร    จงหาความยาวของ  
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1)    7 เมตร


2)    8 เมตร


3)    9 เมตร


4)  10 เมตร
35.
จากรูป  กำหนดให้  
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 ฟุต   จงหาความยาวของ  
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1)  3.2 ฟุต


2)  3.3 ฟุต


3)  3.4 ฟุต


4)  3.5 ฟุต
[image: image177.wmf]8

¢

¢

36.
จากรูป กำหนดให้     ABCD เป็นรูปสี่เหลี่ยมคางหมู 
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นิ้ว  

และ  AD  =  8 นิ้ว  จงหาพื้นที่ของรูปสี่เหลี่ยม ABCD
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1)    65.6 ตารางนิ้ว


2)    85.6 ตารางนิ้ว


3)  105.6 ตารางนิ้ว


4)  125.6 ตารางนิ้ว
37.
จากรูป กำหนดให้ 
[image: image108.wmf]ABC
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เป็นสามเหลี่ยมหน้าจั่ว มี BC เป็นฐานยาว 18 หน่วย 

ด้านประกอบมุมยอดยาวด้านละ 15 หน่วย 
[image: image109.wmf]DC

FD

AF

=

=

 , 
[image: image110.wmf]EC

GE

BG

=

=

 และ 


[image: image111.wmf]FG

DE

AB

//

//

  จงหาพื้นที่ส่วนที่แรเงา
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1)  55 ตารางหน่วย


2)  60 ตารางหน่วย


3)  65 ตารางหน่วย


4)  70 ตารางหน่วย
38. โอโน่ต้องการหาความสูงของต้นไม้ชนิดหนึ่ง จึงวัดความยาวของเงาของต้นไม้นี้ซึ่ง

ทอดยาว 2.5 เมตร และปักไม้ตั้งฉากกับพื้นดินให้ปลายไม้อยู่สูงจากพื้นดิน 1.2 เมตร

แล้ววัดความยาวของเงาไม้ที่ปักซึ่งทอดยาว 0.5 เมตร ต้นไม้นี้สูงเท่าไร

1)  4.5 เมตร

2)  5.0 เมตร

3)  5.5 เมตร
4)  6.0 เมตร
39. เงาของเสาไฟฟ้าต้นหนึ่งทอดยาว 4 เมตร ขณะที่เงาของตู้ไปรษณีย์ซึ่งสูง 1.4 เมตร 

ทอดยาว 0.7 เมตร เสาไฟฟ้าสูงกี่เมตร

1)  6 เมตร

2)  7 เมตร

3)  8 เมตร
4)  9 เมตร
40. ต้นไม้เล็กต้นหนึ่งสูง 3.5 เมตร อยู่ห่างจากต้นไม้ใหญ่ต้นหนึ่ง 6 เมตร ชายคนหนึ่งสูง 

1.5 เมตร ยืนอยู่ห่างจากต้นไม้เล็ก 3 เมตร ทำให้มองเห็นยอดต้นไม้เล็กและยอด

ต้นไม้ใหญ่อยู่ในแนวเดียวกัน ต้นไม้ใหญ่สูงกี่เมตร

1)  6 เมตร
2)  7.5 เมตร

3)  8 เมตร
4)  9.5 เมตร
41. คำตอบของอสมการ 
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 ตรงกับข้อใด

1)  จำนวนทุกจำนวนที่น้อยกว่าหรือเท่ากับ 30

2)  จำนวนทุกจำนวนที่น้อยกว่าหรือเท่ากับ 38


3)  จำนวนทุกจำนวนที่น้อยกว่าหรือเท่ากับ 60

4)  จำนวนทุกจำนวนที่น้อยกว่าหรือเท่ากับ 70
42. คำตอบของอสมการ 
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 ตรงกับข้อใด

1)  
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3)  
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43. คำตอบของอสมการ 
[image: image118.wmf]4
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 ตรงกับข้อใด

1)  จำนวนทุกจำนวน ยกเว้น 18
2)  จำนวนทุกจำนวน ยกเว้น 
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3)  จำนวนทุกจำนวน ยกเว้น 16
4)  จำนวนทุกจำนวน ยกเว้น 22

44. การะเกดซื้อชมพู่จำนวนหนึ่ง ให้น้องไป 12 ผล เหลือชมพู่อยู่ไม่ถึง 9 ผล การะเกด

ซื้อชมพู่มากี่ผล

1)  มากกว่า 12 ผล
2)  13 ผล  ถึง  20 ผล

3)  12 ผล  ถึง  21 ผล
4)  น้อยกว่า 21 ผล

45. โอ้มีเงินจำนวนหนึ่ง เอ๋มีเงินเป็น 3 เท่าของโอ้ เมื่อนำเงินของทั้งสองรวมกัน พบว่า

หนึ่งในสามของจำนวนเงินไม่เกิน 500 บาท จงหาว่าโอ้มีเงินมากที่สุดกี่บาท

1)  125 บาท
2)  135 บาท

3)  375 บาท
4)  405 บาท

46. แม่ค้าซื้อมะละกอมาสองขนาดรวมกัน 400 ลูก เป็นเงิน 8,000 บาท ขายลูกใหญ่ไป

ราคาลูกละ 30 บาท ลูกเล็กราคาลูกละ 20 บาท เมื่อขายหมดปรากฏว่าได้กำไร

มากกว่า 600 บาท ซื้อมะละกอลูกใหญ่มาน้อยที่สุดกี่ลูก

1)  61 ลูก

2)  63 ลูก

3)  64 ลูก
4)  65 ลูก
ใช้โจทย์ปัญหาต่อไปนี้ ตอบคำถามข้อ 47 – 48 

         วิกกี้มีเหรียญบาทและเหรียญสลึงรวมกันมากกว่า 95 เหรียญ แต่ไม่ถึง 110 เหรียญ รวมเป็นเงิน 50 บาท
47. ให้ x แทนจำนวนเหรียญบาท อสมการในข้อใดสอดคล้องกับโจทย์ปัญหานี้

1)  
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3)  
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48. วิกกี้มีเหรียญบาทมากที่สุดกี่เหรียญ

1)  32 เหรียญ  
2)  33 เหรียญ  

3)  34 เหรียญ 
4)  35 เหรียญ  
49. รูปสี่เหลี่ยมผืนผ้ารูปหนึ่งมีด้านกว้างยาว 20 เซนติเมตร ด้านยาวยาว 
[image: image124.wmf]6
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เซนติเมตร และพื้นที่ไม่เกิน 360 ตารางเซนติเมตร ด้านยาวของรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้า

รูปนี้จะยาวมากที่สุดกี่เซนติเมตร

1)  14 เซนติเมตร
2)  16 เซนติเมตร

3)  18 เซนติเมตร
4)  20 เซนติเมตร
50. ชาวสวนบรรจุลูกสาลี่ใส่ลัง ลังเปล่าแต่ละใบมีน้ำหนัก 4 กิโลกรัม สาลี่แต่ละลูกมี

น้ำหนักโดยเฉลี่ย 0.3 กิโลกรัม ถ้าต้องการบรรจุสาลี่ใส่ลัง ให้มีน้ำหนักรวมกันอย่าง

น้อยที่สุด 52 กิโลกรัม และมากที่สุด 67 กิโลกรัม เพื่อความคุ้มค่ากับค่าขนส่งและ

ไม่ให้เกิดความเสียหายในการขนส่งจำนวนลูกสาลี่ที่บรรจุในแต่ละลังเป็นเท่าไร

1)  ตั้งแต่ 160 ถึง 180 ลูก
2)  ตั้งแต่ 160 ถึง 190 ลูก

3)  ตั้งแต่ 160 ถึง 209 ลูก

4)  ตั้งแต่ 160 ถึง 210 ลูก
51.
เขียนตัวอักษรคำว่า CHILDREN ลงในบัตร ใบละ 1 ตัวอักษร สุ่มหยิบมา 1 ใบ 

ความน่าจะเป็นที่จะหยิบได้ตัวอักษรที่ ไม่ใช่ สระเป็นเท่าไร

1)  
[image: image125.wmf]4
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2)  
[image: image126.wmf]8
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3)  
[image: image127.wmf]6
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4)  
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52.
วิชัยเกิดในเดือนเมษายน เขาบอกเพื่อนคนหนึ่งว่าวันเกิดของเขาเป็นพหุคูณของ 3 

ความน่าจะเป็นที่เพื่อนจะทายวันเกิดของวิชัยได้ถูกต้องเป็นเท่าไร

1)  
[image: image129.wmf]3
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2)  
[image: image130.wmf]5
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3)  
[image: image131.wmf]10
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4)  
[image: image132.wmf]10
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53. มีสลาก 40 ใบ อยู่ในกล่อง แต่ละใบเขียนหมายเลข 1–40 กำกับไว้ใบละ1 หมายเลข 

สุ่มหยิบ 1 ใบ ความน่าจะเป็นที่จะได้สลากที่หารด้วย 3 หรือ 6 ลงตัวเป็นเท่าไร

1)  
[image: image133.wmf]40
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2)  
[image: image134.wmf]40
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3)  
[image: image135.wmf]40
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4)  
[image: image136.wmf]40
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54. กล่องใบหนึ่งบรรจุแท่งพลาสติกอยู่ 3 แท่ง ยาวแท่งละ 6 , 8 และ 10 เซนติเมตร 

สุ่มหยิบ 3 ครั้ง ครั้งละ 1 แท่ง และบันทึกหมายเลขไว้แล้วใส่คืนกล่อง 

ความน่าจะเป็นที่จะได้แท่งพลาสติกมาประกอบเป็นรูปสามเหลี่ยมมุมฉากเป็นเท่าไร 

1)  
[image: image137.wmf]27
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2)  
[image: image138.wmf]9
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3)  
[image: image139.wmf]9
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4)  
[image: image140.wmf]3
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55. เก้งมีถุงเท้าสีแดง สีเหลือง และสีเขียว สีละ 1 คู่ สุ่มหยิบมา 2 ข้างพร้อมกัน 

ความน่าจะเป็นที่จะได้ถุงเท้าสีต่างกันเป็นเท่าไร 

1)  
[image: image141.wmf]3
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2)  
[image: image142.wmf]5
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3)  
[image: image143.wmf]5
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4)  
[image: image144.wmf]5
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56. กระป๋องใบหนึ่งบรรจุลูกปิงปอง ซึ่งมีหมายเลข 3 , 4 , 5 และ 6 กำกับลูกละ 

1 หมายเลข สุ่มหยิบพร้อมกัน 2 ลูก ความน่าจะเป็นที่ผลบวกของหมายเลขทั้งสอง

หารด้วย 2 ลงตัวเป็นเท่าไร

1)  
[image: image145.wmf]2
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2)  
[image: image146.wmf]3
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3)  
[image: image147.wmf]4
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4)  
[image: image148.wmf]5
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57. มีสลาก 4 ใบ เขียนหมายเลข 5 , 6 , 7 และ 8 กำกับใบละ 1 หมายเลข สุ่มหยิบสลาก 

2 ใบ โดยหยิบทีละใบและไม่ใส่คืน ความน่าจะเป็นที่จะหยิบได้สลาก 2 ใบ ที่มีผลรวม

มากกว่า 13 เป็นเท่าไร 

1)  
[image: image149.wmf]3

1


2)  
[image: image150.wmf]4

1



3)  
[image: image151.wmf]6

1


4)  
[image: image152.wmf]12
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58. ห้องเรียนหนึ่งต้องการเลือกหัวหน้าและรองหัวหน้า จากนักเรียนชาย 3 คน และ

นักเรียนหญิง 2 คน ความน่าจะเป็นที่จะได้หัวหน้าเป็นชาย 1 คน และรองหัวหน้าเป็น

หญิง 1 คน เป็นเท่าไร  

1)  
[image: image153.wmf]3

2


2)  
[image: image154.wmf]5
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3)  
[image: image155.wmf]5

3


4)  
[image: image156.wmf]10
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59.
อั๋นโยนเหรียญ 1 เหรียญ ถ้าเหรียญออกหัวจะก้าวไปข้างหน้า 1 ก้าว ถ้าเหรียญออก

ก้อยจะก้าวไปทางซ้าย 1 ก้าว ความน่าจะเป็นที่อั๋นจะกลับมายืนที่จุดเริ่มต้นหลังจาก

โยนเหรียญไปแล้ว 4 ครั้ง เป็นเท่าไร

1)  
[image: image157.wmf]8
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2)  
[image: image158.wmf]8
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3)  
[image: image159.wmf]2
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4)  
[image: image160.wmf]8
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60.
กล่องใบหนึ่งบรรจุลูกปิงปองสีขาว สีแดง และสีเขียวปนกันอยู่ 12 ลูก  สุ่มหยิบ

ลูกปิงปองจากกล่อง 1 ลูก ความน่าจะเป็นที่จะหยิบได้ลูกปิงปองสีขาวหรือสีแดง

เท่ากับ 
[image: image161.wmf]3

2

 ความน่าจะเป็นที่จะหยิบได้ลูกปิงปองสีขาวหรือสีเขียวเท่ากับ 
[image: image162.wmf]12

7

 และ

ความน่าจะเป็นที่จะหยิบได้ลูกปิงปองสีแดงกับสีเขียวเท่ากับ 
[image: image163.wmf]4

3

 ในกล่องใบนี้มีลูก

ปิงปองสีขาว สีแดงและสีเขียว อย่างละกี่ลูกตามลำดับ

1)  3 ลูก  4 ลูก และ  5 ลูก ตามลำดับ
2)  3 ลูก  5 ลูก และ  4 ลูก ตามลำดับ

3)  5 ลูก  3 ลูก และ  4 ลูก ตามลำดับ
4)  6 ลูก  10 ลูก และ  4 ลูก ตามลำดับ
ใช้ข้อมูลต่อไปนี้ ตอบคำถามข้อ 61 – 63 

น้ำหนักของนักเรียน 20 คน เป็นดังนี้
45     48     50     52     49     51     53     47     60     56

55     62     49     58     51     65     44     46     50     52

61.
พิสัยของน้ำหนักตรงกับข้อใด

1)  18
2)  19


3)  20
4)  21

62.
อันตรภาคชั้นที่ 44 – 50 มีความถี่ตรงกับข้อใด

1)  8
2)  9


3)  10
4)  11

63.
ถ้าสร้างตารางแจกแจงความถี่ให้อันตรภาคชั้นแรกเป็น 44 – 48 จะมีทั้งหมด

กี่อันตรภาคชั้น

1)  3 ชั้น
2)  4 ชั้น

3)  5 ชั้น
4)  6 ชั้น
64.
จากผลการสอบของนักเรียนกลุ่มหนึ่งมีคะแนนรวมเป็น 1,408 และค่าเฉลี่ยเลขคณิต

เป็น 64 จำนวนนักเรียนกลุ่มนี้มีกี่คน

1)  20 คน
2)  21 คน

3)  22 คน
4)  23 คน
65.
ข้อมูลชุดหนึ่งประกอบด้วย    4     9     4     13     10     10     6     4     22     12   

ข้อใดเรียงลำดับค่ากลางของข้อมูลจากน้อยไปหามากได้ถูกต้อง 

1)  ค่าเฉลี่ยเลขคณิต , มัธยฐาน , ฐานนิยม

2)  มัธยฐาน , ฐานนิยม , ค่าเฉลี่ยเลขคณิต

3)  ฐานนิยม , ค่าเฉลี่ยเลขคณิต , มัธยฐาน

4)  ค่าเฉลี่ยเลขคณิต , ฐานนิยม , มัธยฐาน
66.
มิ้นสอบได้คะแนนเฉลี่ยวิชาคณิตศาสตร์ 80 คะแนน จากการทดสอบ 9 ครั้ง และใน

การสอบครั้งที่ 10 สอบได้ 70 คะแนน ค่าเฉลี่ยเลขคณิตทั้ง 10 ครั้งเท่ากับกี่คะแนน

1)  73 คะแนน

2)  75 คะแนน

3)  77 คะแนน
4)  79 คะแนน
67.
ข้อมูลชุดหนึ่งเรียงค่าจากน้อยไปมากดังนี้  3 , 3 , 3 , 3 , a , 5 , 5 , 5 , 6 , 6 , 6 , b  

ถ้าฐานนิยมมี 2 ค่า และไม่เท่ากับ 6 ค่าเฉลี่ยเลขคณิตเท่ากับ 5 ค่าของ a และ  b 

ตรงกับข้อใด

1)  
[image: image164.wmf]6
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68.
ข้อมูลชุดหนึ่งเรียงค่าจากมากไปน้อยดังนี้   20 , 20 , x , 15 , 15 , 12 , 10 ,10 , 10 ,  


8 , 8 , 4  ถ้าค่าเฉลี่ยมากกว่ามัธยฐานอยู่ 1.5 แล้วค่า x ตรงกับข้อใด

1)  16
2)  17


3)  18
4)  19

ใช้ข้อมูลต่อไปนี้ ตอบคำถามข้อ 69 – 70 

ในการสอบคัดเลือกเข้าศึกษาต่อในระดับมัธยมปลายของโรงเรียนแห่งหนึ่ง มีผู้สมัครสอบจำนวน 2,000 คน ถ้าคะแนนสอบมีการแจกแจงปกติ ค่าเฉลี่ยเลขคณิตของคะแนนสอบเป็น
 330 คะแนน และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานเป็น 20 คะแนน
69. จำนวนนักเรียนที่สอบได้คะแนนอยู่ระหว่าง 310 และ 350 คะแนน มีกี่คน

1)  1,361 คน
2)  1,362 คน

3)  1,363 คน
4)  1,364 คน
70. จำนวนนักเรียนที่สอบได้มากกว่า 390 คะแนน มีกี่คน

1)  1 คน
2)  2 คน

3)  3 คน
4)  4 คน
[image: image180.wmf]4
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เฉลยข้อสอบมาตรฐานชั้นปี

กลุ่มสาระการเรียนรู้ คณิตศาสตร์

สาระการเรียนรู้พื้นฐาน คณิตศาสตร์                            ชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 3
คำชี้แจง
ข้อสอบมีทั้งหมด 70 ข้อ (70 คะแนน)



ให้นักเรียนเลือกคำตอบที่ถูกต้องที่สุดเพียงคำตอบเดียว
	ข้อ
	คำตอบ
	ข้อ
	คำตอบ
	ข้อ
	คำตอบ
	ข้อ
	คำตอบ
	ข้อ
	คำตอบ

	1
	2
	15
	1
	29
	2
	43
	4
	57
	1

	2
	3
	16
	4
	30
	3
	44
	2
	58
	3

	3
	3
	17
	3
	31
	3
	45
	1
	59
	2

	4
	2
	18
	1
	32
	1
	46
	1
	60
	2

	5
	3
	19
	2
	33
	3
	47
	2
	61
	4

	6
	4
	20
	4
	34
	2
	48
	3
	62
	2

	7
	1
	21
	3
	35
	1
	49
	3
	63
	3

	8
	4
	22
	2
	36
	3
	50
	4
	64
	3

	9
	3
	23
	3
	37
	2
	51
	1
	65
	3

	10
	4
	24
	2
	38
	4
	52
	1
	66
	4

	11
	3
	25
	3
	39
	3
	53
	2
	67
	4

	12
	4
	26
	2
	40
	2
	54
	3
	68
	3

	13
	1
	27
	4
	41
	4
	55
	4
	69
	4

	14
	3
	28
	2
	42
	1
	56
	2
	70
	2
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